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Membros presentes 
Entidade Representante 

AEAAV 
Maria Amélia Devitte Ferreira 
D'Azevedo Leite (T) 

CATI Denis Herisson da Silva (T) 
CIESP - DR 
Bragança Paulista 

Michele Consolmagno (T) 

CODEN Alexandre Martins Vieira (S) 
Consórcio Piraí Roberto Mario Polga (T)  

DAE Jundiaí 
Maria das Graças  Martini (T) 
José Antonio Ferreira  (S) 

 
DAEE 

Caroline Túbero Bacchin (T) 

Viviane Maria Beduschi de 
Arantes (S) 

IPSA-C 
Raquel Eliana Metzner (T) 
Maria Cláudia Zorzenon Chinolli 
(S) 

P.M. de Indaiatuba Karoline Monaro (S) 

P. M. de Itatiba   
Thaís Polezel Franco de Camargo 
(S) 

P. M. de Jaguariúna Silvana Turolla Broleze (S) 
P. M. de Jundiaí Guilherme T. N. P. de Lima (T) 
P. M. de Limeira Flavia Maise Pizani Peruzza (T) 
SAA Denis Herisson da Silva (T) 
SANEBAVI Mara Letelian Reis Leite (S) 
SIMA André Luiz Sanchez Navarro (T) 
SORIDEMA Raquel Eliana Metzner (T) 

 
Membros ausentes 

Entidade 
AERA Amparo 

AESABESP 
CETESB 

CISBRA 

                                       DAAE - Rio Claro 
DAE Valinhos 

IGAM 
Instituto Agir Ambiental 

IPÊ 
IPT 

                           P. M. de Campo Limpo Paulista 
P. M. de Louveira   

Rotary International – D4590 
SEMAE 
UNICA 

 
Membros ausentes com justificativa 

Entidade 
ABCON 

ASSEMAE 
                                       Consórcio PCJ 
                                       Elo Ambiental 

P. M. de Holambra   
SABESP   
SANASA 

 
Demais presentes 

Entidade  Representante 

 
 
Agência das Bacias PCJ 

Allan Campos  
Rebeca Silva 
Tainá Moura 
Tiago Georgette 
Kaique Duarte Barretto 
Kátia Sampaio Cezarino 
Eduardo Léo  
Diogo Bernardo Pedrozo 

DAE Jaguariúna Elton Barbosa 
P.M. de Itatiba Rogério Henrique 
SANEBAVI Bruno Caravita 
DAE Jundiaí Karoline Peron 

(T) – Titular (S) – Suplente (R) – Representante 

  

Aos vinte e dois dias de novembro de 2022, realizou-se 
no Museu da Água no município de Indaiatuba/SP, a 97ª 
Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Plano de 
Bacias (CT-PB) dos Comitês PCJ. 1. Pauta: A pauta e a 
convocação da reunião foram enviadas aos presentes por 
meio de mensagem eletrônica, em 11 de novembro de 
2022. 2. Abertura da 97ª Reunião Ordinária da 
Câmara Técnica do Plano de Bacias: A abertura da 
reunião foi realizada pelo Sra. Caroline Túbero Bacchin, 
representante do Departamento de Águas e Energia 
Elétrica do Estado de São Paulo (DAEE) e coordenadora 
da Câmara Técnica do Plano de Bacias (CT-PB), e pela 
Sra. Raquel Eliana Metzner, representante do Instituto 
de Proteção Sócio Ambiental da Bacia Hidrográfica do 
Rio Corumbataí/IPSA-C e coordenadora-adjunta da 
Câmara Técnica do Plano de Bacias (CT-PB) dos 
Comitês PCJ, que agradeceram a presença de todos e 
indicaram aos presentes a existência de quórum em 
segunda chamada (mais de 33%) para o início da 
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reunião. A Sra. Caroline destacou a importância do 
retorno após mais de dois anos reunindo-se por meio de 
videoconferência e solicitou a todos um minuto de 
silêncio em memória do Sr Luiz Roberto Moretti, que 
por tantos anos atuou como secretário-executivo do 
CBH-PCJ e PCJ FEDERAL e foi uma das vítimas da 
pandemia de Covid-19. 3. Informes. 3.1. Informes da 
coordenação da CT-PB. A Sra. Caroline informou que 
não havia informes por parte da coordenação. 3.2. 
Informes dos membros da CT-PB. A Sra. Caroline 
questionou os membros sobre os informes: a) o Sr. 
Roberto Polga, representante do Consórcio Piraí, 
informou que no próximo dia 29/11/2022 ocorrerá mais 
uma reunião do grupo de empresas de saneamento da 
bacia do Rio Jundiaí que vem discutindo ações de 
melhorias por conta da queda de qualidade de água 
bruta, envolvendo ações de melhorias nos processos de 
tratamento de esgoto e ações de reforma (retrofit) das 
Estações de Tratamento de Água (ETA). Informou que 
uma das pautas é uma estimativa de montante de 
investimentos requeridos; b) o Sr. Eduardo Leo, 
coordenador de Sistemas de Informações da Agência 
PCJ, informou sobre o processo de revisão dos Planos 
de Bacias, onde as normativas estão sendo analisadas e 
revisadas pelo Conselho Nacional de Recursos Hídricos 
(CNRH). Informou que o Conselho Estadual de 
Recursos Hídricos (CRH) também está analisando e 
revisando as normativas no âmbito do Estado de São 
Paulo. Assim, destacou que havendo definição e 
aprovação de novas normativas, os membros da CT-PB 
serão informados. 3.3. Informes da Secretaria 
Executiva dos Comitês PCJ.  A Sra. Caroline passou a 
palavra ao Sr. Tiago Georgette, da equipe de apoio da 
Secretaria Executiva (SE/PCJ) para os informes: a) 
Alteração de representantes na CT-PB: informou que 
entre a última reunião e essa, a SE/PCJ recebeu a 
solicitação de alteração de representante de cinco 
membros, sendo eles: i. CODEN: solicitando a 
indicação da Sra. Jaqueline Carraro Socci para 
representante titular e o Sr. Alexandre Martins Vieira 
para representante suplente; ii. DAAE Rio Claro: 
solicitando a indicação da Sra. Sara Hellen Ciamarro 
Tost para representante suplente; iii. Diretoria de 
Ensino Bragança Paulista: solicitando a exclusão da 
entidade na CT-PB; iv. P.M de Campo Limpo 

Paulista/SP: solicitando a indicação da Sra. Silvia 
Rocha como representante titular e as Sras. Tainah 
Aparecida Martins Baratella e Luciana Helena Galdino 
como representantes suplentes; v. SANEBAVI: 
solicitando a indicação da Sra. Mara Letelian Leite Reis 
como representante suplente e a exclusão do Sr. Luiz 
Ricardo de Oliveira como representante. Como essas 
alterações são de entidades já participantes, o Sr. Tiago 
destacou que não cabe aprovação havendo apenas a 
ciência aos demais membros da CT; b) Retorno da 
contabilização de presença para exclusão de membros 
ausentes: informou que com a aprovação da Deliberação 
dos Comitês PCJ nº 421/22, de 04/10/22, voltou a ser 
contabilizada as presenças e reforçou aos membros que 
serão excluídos das CTs os membros para os quais se 
registre número de faltas superior a duas consecutivas ou 
a quatro alternadas, computadas durante o mandato 
vigente a partir da reunião de posse, independentemente 
de haver justificativa de ausência, conforme disposto no 
Art. 27 da Deliberação dos Comitês PCJ nº 362/21, de 
30/03/21 que aprovou o Regimento Geral das CTs. 
Informou que será enviado nos próximos dias uma 
comunicação aos membros ausentes para verificar se 
desejam continuar participando da CT para não gerar 
exclusões futuras; c) Processo Eleitoral dos Comitês PCJ 
(CBH-PCJ e PCJ FEDERAL) para o biênio 2023-2025: 
informou da abertura do processo eleitoral, com 
regulamentação dada pela Deliberação Deliberação dos 
Comitês PCJ nº 416/22, de 04/10/2022 (link), e que visa 
eleger os membros para compor os setores de Usuários 
de Recursos Hídricos não associados (do setor de 
Abastecimento Público), entidades representativas de 
usuários de recursos hídricos e organizações civis. O 
prazo para inscrição vai do dia 24/10 a 29/12/2022. 
Destacou que a partir desse mandato, as Universidades 
Públicas voltam a ser elegíveis como membros de 
organizações civis. Mais informações podem ser 
acessadas pelo site da Agência PCJ 
<www.agencia.baciaspcj.org.br>. O Sr. André Navarro, 
secretário-executivo do CBH-PCJ e PCJ FEDERAL, 
reforçou a importância dos interessados em 
inscreverem-se como forma de alcançar participação 
qualificada nas Reuniões Plenárias dos Comitês PCJ; d) 
Plano de Capacitação dos membros dos Comitês PCJ: o 
Sr. Tiago salientou a importância dos representantes 
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realizarem cursos de capacitação em plataformas como 
da Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico 
(ANA) pelo link <https://capacitacao.ead.unesp.br/> e 
do Capacita-SIGRH pelo link 
<https://sigrh.sp.gov.br/capacita>, e reforçou que há a 
possibilidade de realizá-la em outras instituições 
também. Apresentou a plataforma de cursos gratuitos a 
Escola Virtual do Governo Federal (E.V.G), disponível 
no sítio eletrônico <https://www.escolavirtual.gov.br/> 
que conta com mais de 428 (quatrocentos e vinte e oito) 
oportunidades disponíveis no Catálogo de Cursos da 
plataforma.  Solicitou que os representantes que 
concluírem cursos encaminhem os certificados de cursos 
com os temas de meio ambiente e recursos hídricos, 
realizados em 2022, para o e-mail da SE/PCJ, para que 
os Comitês PCJ possam demonstrar a capacitação de 
seus membros para obtenção de recursos do Programa 
Nacional de Fortalecimento dos Comitês de Bacias 
Hidrográficas (Procomitês). Os membros solicitaram o 
envio para todos da quantidade de certificados 
encaminhados por Câmara Técnica, sendo que esta 
proposta foi aprovada; e) Foi informada da próxima 
reunião agendada dos Comitês PCJ, cuja participação 
não é obrigatória para não membros, sendo ela a 28ª 
Reunião Ordinária dos Comitês PCJ, a ser realizada no 
dia 07/12/22, às 9h30. A reunião está programada para 
acontecer presencialmente e será realizada no Armazém 
nº 14 do Parque Engenho Central em Piracicaba/SP, 
situado à Av. Dr. Maurice Allain, nº 454 na Vila 
Rezende. Informou que qualquer mudança será 
publicada no momento oportuno. 4. Aprovação da Ata 
da 96ª Reunião Ordinária da CT-PB, realizada em 
26/07/22. Na sequência, a Sra. Caroline abriu 
espaço para manifestação sobre o conteúdo da minuta da 
Ata da 96ª Reunião Ordinária da CT-PB, realizada em 
26/07/22, por videoconferência. A Sra. Caroline 
questionou se haveria alguma alteração ou complemento 
da minuta, e não havendo, colocou em votação sendo 
aprovada por unanimidade. 5. Aprovação da minuta da 
ata da 11ª Reunião Extraordinária Conjunta da CT-
PL e CT-PB realizada em 02/09/2022, por 
videoconferência. Na sequência, a Sra. Caroline abriu 
espaço para manifestação sobre o conteúdo da minuta da 
11ª Reunião Extraordinária Conjunta da CT-PL e CT-
PB realizada em 02/09/2022, por videoconferência. A 

Sra. Caroline informou que a minuta já foi avaliada e 
aprovada na última reunião da CT-PL e questionou se 
haveria alguma alteração ou complemento da minuta, e 
não havendo, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. 6. Informes sobre o RS. A Sra. Caroline 
convidou o Sr. Diogo Bernardo Pedrozo, analista técnico 
da Coordenação de Sistemas de Informações da Agência 
PCJ que apresentou a situação do Relatório de Situação 
(RS). O Sr. Diogo informou que o Relatório de Situação 
dos Recursos Hídricos das Bacias PCJ 2022 - ano base 
2021 foi aprovado por meio da Deliberação dos Comitês 
PCJ nº 418/22, de 04/10/2022. Informou que após a 
aprovação, cópia do RS foi encaminhada para os órgãos 
responsáveis, por meio de ofício, sendo eles: i. Ofício 
dos Comitês PCJ nº 178/2022 para a Agência Nacional 
de Águas e Saneamento Básico (ANA); ii. Ofício dos 
Comitês PCJ nº 179/2022 para o Conselho Nacional de 
Recursos Hídricos (CNRH); iii. Ofício dos Comitês PCJ 
nº 180/2022 para o Conselho Estadual de Recursos 
Hídricos do estado de Minas Gerais (CERH/MG); iv. 
Ofício dos Comitês PCJ nº 181/2022 para a 
Coordenadoria de Recursos Hídricos (CRHi) e 
Secretaria Executiva do Conselho Estadual de Recursos 
Hídricos do estado de São Paulo (CRH/SP). Informou 
que uma versão diagramada do RS está em processo de 
elaboração com previsão de ser disponibilizado no sítio 
eletrônico da Agência PCJ por volta do mês de 
fevereiro/2023. Quanto à próxima versão, RS 2023 - 
ano-base 2022, a perspectiva é de que os dados sejam 
disponibilizados entre abril e maio/2023, sendo que a 
proposta deverá ser aprovada no Plenário dos Comitês 
PCJ até o dia 30/06/23. Assim, como forma de que a CT-
PB possa acompanhar esse processo, a previsão é de 
seguir o seguinte cronograma de reuniões: i. 28/03, 99ª 
Reunião Ordinária - não terão os dados ainda 
disponíveis; ii. 23/05, 100ª Reunião Ordinária - início do 
acompanhamento da elaboração; iii. 17/07, 101ª 
Reunião Ordinária - reunião pós-aprovação do RS. O Sr. 
Diogo informou que conforme necessidade premente 
para acompanhamento e aprovação do processo, 
reuniões extraordinárias da CT-PB poderão ser 
convocadas, possivelmente acontecendo reuniões 
conjuntas com a Câmara Técnica de Planejamento (CT-
PL) dos Comitês PCJ. O Sr. Diogo destacou que a nova 
versão poderá ensejar ajustes e adequações no atual 
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Plano de Ação e Programa de Investimento das Bacias 
PCJ (PA/PI-PCJ) 2020-2023 e apresentar perspectivas 
para o PA/PI 2024-2027 que sucederá o atual 
instrumento de planejamento. A Sra. Caroline agradeceu 
a apresentação e abriu para dúvidas e esclarecimentos. 
O Sr. Roberto Polga, representante do Consórcio Piraí, 
questionou como propostas de investimentos de 
melhorias no processo de tratamento de água na Bacia 
do Rio Jundiaí podem ser inseridos neste processo. O Sr. 
Diogo informou que ações dessa natureza não estão 
inseridas no Plano das Bacias PCJ 2020-2035 e que a 
iniciativa deve ter a discussão da pertinência dessa 
demanda e inclusão no processo de revisão do Plano de 
Bacias. A Sra. Karoline Monaro, representante da P.M. 
de Indaiatuba/SP, ressaltou a importância de se analisar 
o processo de tratamento implementado nas Estações de 
Tratamento de Esgoto (ETE) da bacia, para que não haja 
investimentos em tratamento de água e que depois 
tornam-se desnecessário por conta da melhoria no 
tratamento de esgoto. O Sr. André Navarro, secretário-
executivo do CBH-PCJ e PCJ FEDERAL, 
complementou informando que o PA/PI somente pode 
considerar ações previstas como prioridade no Plano de 
Bacias. Assim, se houver prioridades que possam 
atender essa questão, recursos poderão ser 
disponibilizados por meio de editais para que os 
municípios apresentem projetos e captem os recursos. 
Propôs de verificar a pertinência de iniciar a discussão 
para avaliar propostas de ações a serem inseridas no 
PA/PI 2024-2027, sendo aprovada por todos. O Sr. 
Eduardo Leo, coordenador de Sistemas de Informações 
da Agência PCJ, parabenizou o esforço das instituições 
da bacia do Rio Jundiaí para buscar ações focando a 
bacia como um todo, mas destacou a importância das 
ações serem inseridas no contexto de priorização do 
Plano de Bacias, para que possam ser efetivadas. 
Destacou também a importância de os projetos de 
investimentos sempre estarem formatados no contexto 
do Manual de Procedimentos Operacionais (MPO) do 
Fundo Estadual de Recursos Hídricos (FEHIDRO) para 
garantir a possibilidade de investimentos. Ações que não 
sejam embarcadas dentro da estrutura dos Planos de 
Duração Continuada (PDC) encontrarão dificuldades 
em ser financiadas no contexto do FEHIDRO. A Sra. 
Caroline agradeceu a contribuição de todos e deu 

prosseguimento na pauta. 7. Andamento do PAP/POA 
e PA/PI: A Sra. Caroline convidou o Sr. Diogo 
Bernardo Pedrozo, analista técnico da Coordenação de 
Sistemas de Informações da Agência PCJ que 
apresentou o processo de planejamento financeiro dos 
Comitês PCJ. O Sr. Diogo apresentou os instrumentos 
de planejamento, sendo eles o Plano de Bacias (PBH), o 
Plano de Aplicação Plurianual (PAP), o Plano de 
Execução Orçamentário Anual (POA) e o Plano Atual 
de Contratações (PAC), sendo essa uma sequência de 
abrangência do nível estratégico até o operacional e de 
ordem crescente de detalhamento. Informou que com a 
aprovação da atualização do PAP-PCJ 2023-2025, 
aprovada por meio da Deliberação dos Comitês PCJ nº 
417/22, de 04/10/2022, iniciou-se a construção do POA-
PCJ para o ano de 2023, que prevê investimentos de 
R$34.079.498,74 (trinta e quatro milhões, setenta e nove 
mil, quatrocentos e noventa e oito reais e setenta e quatro 
centavos). O POA-PCJ estará dividido em 4 (quatro) 
finalidades: i. Gestão de Recursos Hídricos, que contará 
com sete Programas, 17 (dezessete) sub-ações e 
investimento de R$ 15.579.922,52 (quinze milhões, 
quinhentos e setenta e nove mil, novecentos e vinte e 
dois reais e cinquenta e dois centavos); ii. Agenda 
Setorial, que contará com dois Programas, 15 (quinze) 
sub-ações e investimento de R$8.768.591,61 (oito 
milhões, setecentos e sessenta e oito mil, quinhentos e 
noventa e um reais e sessenta e um centavos); iii. Apoio 
ao Comitê de Bacia Hidrográfica, contando com um 
programa, oito sub-ações e investimento de 
R$7.185.199,59 (sete milhões, cento e oitenta e cinco 
mil, cento e noventa e nove reais e cinquenta e nove 
centavos); iv. Manutenção do CBH e da Entidade 
Delegatária, contando com um programa, 39 (trinta e 
nove) sub-ações e investimento de R$2.545.785,02 (dois 
milhões, quinhentos e quarenta e cinco mil, setecentos e 
oitenta e cinco reais e dois centavos). O Sr. Diogo 
apresentou as competências da Agência PCJ, conforme 
disciplinado na Deliberação dos Comitês PCJ nº 417/22, 
de 04/10/2022. Quanto ao PA/PI PCJ 2023, informou 
que envolve o investimento de R$21.808.740,13 (vinte 
e um milhões, oitocentos e oito mil, setecentos e 
quarenta reais e treze centavos). Quanto ao PA/PI 2024-
2027, informou que será realizada uma avaliação dos 
recursos disponíveis e a definição das ações e estrutura 
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a ser encaminhadas pela Coordenadoria de Recursos 
Hídricos (CRHi) e deverá respeitar as definições dos 
Planos de Duração Continuada (PDC) estabelecidos pela 
Deliberação CRH nº 246/2021. A Sra. Caroline 
agradeceu a apresentação e deu prosseguimento à pauta. 
8. Relato sobre realização de oficina (setembro/22) e 
demais atividades relacionadas a Gestão de 
implementação: A Sra. Caroline convidou a Sra. Kátia 
Sampaio Cezarino, analista técnica da Coordenação de 
Sistemas de Informações da Agência PCJ para relatar as 
oficinas relacionadas à Gestão da Implementação do 
Plano das Bacias PCJ. A Sra. Kátia relembrou a reunião 
anterior da CT-PB quando foi informado das reuniões 
com representantes dos municípios da bacia do Rio 
Atibaia.  Informou que em setembro/22 foi executada a 
Oficina “Metas e Ações do Plano das Bacias PCJ 2020 
a 2035 e Oportunidade de Recursos Financeiros dos 
Comitês PCJ, orçamento 2023”. O objetivo da oficina 
foi de apresentar e discutir as metas previstas no Plano 
das Bacias PCJ 2020-2035 para os municípios inseridos 
na bacia do Rio Atibaia. Foi verificada também a 
existência de Plano Municipal de Saneamento Básico e 
se considerava o Plano das Bacias PCJ 2020-2035 em 
sua elaboração. Informou que essa ação também atendeu 
a uma demanda do Ministério Público do Estado de São 
Paulo (MP), por meio do Grupo de Atuação Especial de 
Defesa do Meio Ambiente - região de Piracicaba 
(GAEMA-SP) que demandou ações para melhoria da 
qualidade da água na bacia do Rio Atibaia com foco na 
melhoria da qualidade das águas afluentes na Represa de 
Salto Grande em Americana/SP. A oficina foi realizada 
de modo online no dia 16/09/2022, por meio da 
plataforma MS Teams e o convite foi enviado para 
representantes de 65 (sessenta e cinco) municípios 
paulistas, por meio de ofício-circular dos Comitês PCJ, 
e contou com a participação de representantes de 49 
(quarenta e nove) municípios. Para cada município foi 
disponibilizado um documento informando as metas 
para o setor de saneamento do Plano das Bacias PCJ, 
situação atual, comparativo entre a situação atual e o 
planejado detalhado para cada município. O Sr. Eduardo 
Leo, coordenador de Sistemas de Informações, 
complementou informando que o objetivo dessas 
oficinas é acompanhar periodicamente as prefeituras de 
modo a acompanhar se estão sendo implementadas 

ações de modo a alcançar as metas estabelecidas no 
Plano das Bacias PCJ. A Sra. Caroline agradeceu a 
apresentação e deu prosseguimento à pauta. 9. Balanço 
de execução do Parecer Técnico da CT-PB nº 01/2022 
e ações previstas para 2023: A Sra. Caroline convidou 
a Sra. Kátia Sampaio Cezarino, analista técnica da 
Coordenação de Sistemas de Informações da Agência 
PCJ para apresentar um balanço de execução do Parecer 
Técnico da CT-PB nº 01/2022. A Sra. Kátia apresentou 
proposta do Parecer Técnico CT-PB nº 01/2022 que 
tratou do cronograma atualizado de atividades para a 
gestão da implementação do Plano das Bacias PCJ 2020-
2035. Quanto ao processo de acompanhamento no ano 
de 2022, a Sra. Kátia explicou que estava planejado um 
conjunto de ações e que foi avaliada a sua execução, 
sendo eles: i. Reuniões de articulação institucional com 
o setor público, como órgãos licenciadores, outorgantes, 
reguladores e outros. Informou que o parecer atesta a 
realização dessas atividades, por meio da realização de 
três reuniões por videoconferência; ii. Materiais de 
comunicação, com a elaboração de cartilhas explicativas 
sobre o Plano das Bacias PCJ, sendo que essa ação não 
foi realizada; iii. Comunicação formal, com a elaboração 
e envio de ofício circular dos Comitês PCJ para atores-
chave informando sobre a aprovação do Plano, suas 
metas e prioridades, cronograma para reuniões e 
disponibilidade de materiais de divulgação. Informou 
que essa ação foi realizada, sendo quatro oficinas 
segmentadas por sub-bacias em março/22 e uma oficina 
em setembro/22; iv. Desenvolvimento de metodologia 
para avaliação do engajamento de atores-chave. 
Informou que um formulário foi elaborado e o parecer 
avaliou como em processo de implementação; v. 
Acompanhamento da implementação do Plano de 
Bacias, o parecer avaliou como em processo de 
implementação, já que a equipe está inscrita em Oficina 
de capacitação da ANA “Manual para avaliação da 
implementação de Planos de Recursos Hídricos” e que 
está em processo de execução com previsão de 
encerramento em dezembro/2022; vi. Estruturação de 
relatório de acompanhamento e plataforma de 
acompanhamento, que foi avaliado como em processo 
de implementação; vii. Desenvolvimento de dinâmica 
permanente de comunicação social e operacionalização 
de agenda de comunicação social, onde o parecer 
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entendeu como não implementado. Para o ano de 2023, 
a Sra. Kátia informou que estão planejadas ações de 
realização de eventos públicos periódicos com 
segmentação de público para divulgação das ações. 
Também estão planejadas ações de divulgação técnica 
por meio de relatórios de acompanhamento da 
implementação, plataforma de acompanhamento do 
Plano de Bacias e disponibilização de materiais técnicos. 
A Sra. Caroline informou que o Parecer ainda está em 
processo de finalização e que a proposta final será 
apreciada na próxima reunião da CT-PB. 10. Outros 
assuntos. A Sra. Caroline informou a existência de dois 
pontos a ser decididos pelos membros: a) Adiamento da 
98ª Reunião Ordinária da CT-PB, que estava agendada 
para o dia 24/01/2023 para ser realizada no dia 
15/02/2023. A justificativa desta solicitação é de 
adequar a data da reunião da CT-PB com o prazo para 
análise de ajustes no Plano de Aplicação Plurianual das 
Bacias PCJ (PAP-PCJ), já que a Agência PCJ possui o 
prazo de até o mês de janeiro de cada ano para verificar 
e informar a necessidade de ajustes, conforme 
disciplinado na Deliberação dos Comitês PCJ nº 417/22, 
de 04/10/2022. Assim, a proposta foi colocada em 
apreciação e aprovada por todos; b) Reuniões 
presenciais da CT-PB: a Sra. Caroline informou que 
estão programadas para serem realizadas duas reuniões 
presenciais no ano de 2023 e abriu para que os membros 
decidissem qual a reunião seria de modo presencial e em 
qual município. Após debate dos membros, ficou 
decidido pela realização em modo presencial das 
seguintes reuniões: i. 100ª Reunião Ordinária a ser 
realizada no dia 23/05/2023 no município de 
Jaguariúna/SP; ii. 103ª Reunião Ordinária a ser realizada 
no dia 28/11/2023 no município de Jundiaí/SP. Os locais 
das reuniões serão confirmados e informados nas 
próximas reuniões e as demais reuniões programadas 
para o ano de 2023 serão realizadas por 
videoconferência. A Sra. Caroline orientou a todos os 
membros para que se organizem para o retorno com o 
cuidado necessário e reforçou que as reuniões por 
videoconferência se iniciam às 9h e as presenciais 
iniciam-se às 9h30 por conta do maior tempo de 
deslocamento necessário. 10. Encerramento: Nada 
mais havendo para debater, a Sra. Caroline Túbero 
Bacchin, coordenadora da CT-PB, agradeceu a presença 

de todos e deu por encerrada a reunião, destacando que 
a próxima reunião acontecerá por videoconferência. 
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